

金边召开东盟区域论坛应谴责缅甸暴行

佐科要求接受东帝汶加盟对缅甸强硬

（本报讯）下周，东盟10个成员国的9位外长将齐聚金边，讨论各自的议程，与10个对话伙伴分别举行会议，最重要的是主持备受瞩目的东盟亚太地区论坛（ARF），该论坛将以美国、中国和俄罗斯等大国为特色。

经过两年多的新冠病毒限制，东盟外交部长及其对话伙伴最终将亲自重组。周二，东盟联合谴责缅甸军政府在翁敏昂将军的领导下处决四名民主活动人士。他还对自去年2月以来抵制他对民选政府的改变的数千人的拘留和杀害负责。

东盟外长们不仅要谴责这种野蛮行径，还应采取更大胆的措施，以确保军政府不会成为地区集团的“肉中刺”，因为

未能结束军政府的野蛮行径，其国际信誉受到威胁对缅甸人民的暴行。处决表明翁敏昂将军（Min Aung Hlaing）无视自己对东盟做出的选择和平措施的承诺。

东盟现在应该确保缅甸不会派代表参加金边会议。一些印尼官员表示担心，今年东盟轮值主席国柬埔寨可能会试图让一些军政府代表出席会议。早在2013年，洪森首相就删除了领导人联合公报中明确表达对南海局势关切的一段话。

在8月6日之前的一周内，柬埔寨外交部长巴索坤将在索卡酒店接待他的客人。这将在洪森于10月主持东盟领导人峰会和东亚峰会之前，在柬埔寨举行的第二次东盟会议。在峰会

上，洪森将东盟轮值主席国交给总统佐科维。

东盟轮值主席无权随心所欲地决定区域集团的政策。但洪森试图通过放慢东盟对缅甸军政府的行动来打破规则，但徒劳无功。

最近，洪森支持东盟对缅甸军政府的强硬立场，只是在他发现军政府拒绝接受哪怕是最轻微的政治妥协之后。个人认为，洪森会为东盟的利益表现出政治家风度，但当他允许军政府代表出席峰会时，美国、澳大利亚和日本等许多客人很可能会表示抵制。

只要东盟对翁敏昂保持软弱态度，该组织就只会受到客人的批评，如果不是嘲笑的话。东盟在联合声明中确实表达了对缅甸将军的憎恶，但他们应该更进一步，无限期暂停缅甸的东盟成员国资格。

印尼外交部长雷特诺似乎完全意识到亚太地区论坛的复杂性，该论坛旨在就其参与者之间建立信任的措施达成一致。俄罗斯入侵乌克兰、南海和台湾海峡日益紧张的局势以及朝鲜的核威胁将成为即将到来的东盟地区论坛议程的首要议题。

雷特诺还将传达

总统佐科维的重要信息，以说服其他东盟成员国接受东帝汶作为该集团的正式成员，以造福集团。

罢工、公开辩论和试图向东盟施压以支持其中一个冲突方可能标志着下周的多边论坛。但东盟不应让其客人左右讨论进程，其外长应站出来告诉他们，“做我们的客人，请遵守我们的规则”。

在这方面，雷特诺外长应确保所有东盟客人，无论其经济或军事实力如何，都遵守东盟制定的规则和协议。东盟应该制定每个人都严格遵守的议程。

首先，东盟将再次强调其自由开放的印太（FOIP）概念以及该区域集团在确定自身方向方面的核心地位。迄今为止，所有国家都表示支持东盟的立场，但它们对东盟中心地位的理解各不相同。很明显，美国及其盟国，包括北约在内，正在利用印太框架通过增加军事存在来遏制中国。

第二，东盟应继续推动中国就南海行为准则（CoC）达成具有约束力的妥协。中国声称拥有几乎整个海洋领土，其中一些与东盟成员国的主张重叠。中国对东盟来说太强大了，但它

应确保南海的和平与稳定。

第55次外长会后，东盟外长将与澳大利亚、加拿大、中国、欧盟、印度、日本、新西兰、韩国、俄罗斯和美国的对话伙伴组织东盟部长级后会议（PMC）。

东盟还将与日本、中国和韩国的同行组织（十加三）第23次会议。这三个国家是区域贸易集团的第一个对话伙伴。

金边会议的高峰将是1994年成立的东盟地区论坛。其参与者包括东盟10个成员、10个对话伙伴，以及东帝汶、巴布亚新几内亚、孟加拉国、韩国、蒙古、巴基斯坦、斯里兰卡和朝鲜。

今年的论坛将集中讨论印太发展、俄罗斯入侵乌克兰和南中国海等问题。朝鲜如果决定参加，将利用这个机会攻击美国，展示金正恩核计划的最新进展。

尽管东盟地区论坛没有产生具有约束力的协议，但它仍然是印太国家之间最重要的对话论坛之一。

在讨论的战略议题中，首先东盟必须能够证明其对翁敏昂将军及其同僚的无情行为持不容忍的态度。（莉丽）



2022年7月19日，缅甸安全部队成员在仰光的一条街道上站岗，这是第75个烈士节，纪念独立领导人被暗杀的周年纪念日，包括目前被废黜和被监禁的领导人Aung San Suu Kyi的父亲Aung San将军。